

# 31小时后



魏某被带上警车



警方将魏某抬下楼



特警攀上3楼阳台,欲进入魏某房间

# 母亲三楼窗口爬梯逃生 特警飞檐走壁制服疯儿

打开窗口,挥手,不停挥手示意,终于在民警和邻居的帮助下,魏某的母亲忍着伤痛,从窗口顺着竹梯成功逃离3楼儿子的租住处;一声令下,特警雷霆出击,飞檐走壁破门窗进入险地,擒获发狂的魏某,随即抬了出来……自6日凌晨3点起,直到昨天上午10点多,快报昨天报道的南京尧化门街道某小区患有精神病的魏某打伤并绑架母亲一事,终于有了结果。

从前晚至昨天上午,快报记者随同警方坚守现场,目击了解救全过程。

快报记者 陈泓江 /文 快报记者 陈泓江 顾炜 /摄

## 又是一夜 没救出人

### 夜深人静 开始忽悠民警

前晚11点多,看到许多民警在小区“站岗”,许多居民陆续开始关灯休息。而在魏某租住的房外,已和魏某“面熟”的几位民警还在隔门劝说,但魏某就是认准3个字:不开门。这还不算,他甚至“戏弄”起民警们。

“我一定会开门,你给我两分钟考虑一会儿,怎样?”见事情突然有所转机,民警赶紧让同事暂时放弃爬梯行动,耐心等待着。

很快,两分钟过去了,魏某却毫无开门的意思。“时间早过了,你不是答应两分钟开门的吗?”听到民警这么一问,魏某竟笑了起来:“嘿嘿,还没考虑好,你再给我3分钟吧。”

“嘿嘿,再给10秒,马上开门,就10秒考虑时间……”3分钟过去后,魏某又玩了花样。10秒钟转眼即逝,魏某从门缝看到民警准备张口问话,他脸色一变,“咣!”重重将里面的门关上,“我不给你们开门了!”这下,弄得现场民警哭笑不得。

为防止激怒魏某,无奈之下,民警被迫放弃爬梯开窗的行动,只得另想办法。

### 灯一关 不再理睬外面

门外,留守民警和保安静静地站着;门内,灯亮着,不知魏某在干什么。现场静悄悄的,好像掉根针的声音都可以听到,双方就这样僵持着。

这样的局面还能坚持多久?片刻后,夜空飘起了雾气,又一次解救行动即将到来。

昨天凌晨近1点,两辆警车驶到小区外路边,车子刚一停稳就赶紧熄灭了车灯。一民警称,夜深了,外面不能发出

太大声响和光亮,以免引起魏某的警觉。随后,民警下车观察了一下现场地形,“我们是先头部队,等后边大批人马来才能行动。”

半个小时后,五六辆警车相继驶到现场。在行动指挥人员的招呼下,派出所民警和特警迅速集结在一起,听候领导部署行动方案。

“大家一定要注意安全,不要发出太大声响对附近居民造成影响。”昨天凌晨2点15分,一位特警背起气割设备,在多位特警和民警的陪同下向目标出发。没料到15分钟后,他们全部撤了回来,“魏某还没睡呢,我们刚开始切割防盗门就被他听到了声音,他从里面叫喊让我们停下。”

另一行动小组的一位特警称,他刚才进入了魏某楼下人家的阳台,可是阳台构造不好,难以翻进3楼魏某室内。这名特警透露,魏某的母亲可能没有遭到进一步伤害。

解救行动未果,警方的大批人马只好躲在路边一个拐角。虽然发出的声音很小,却依然引起了魏某母亲的注意。众人刚撤下四五分钟,魏某房内所有的灯都熄灭了。

“他可能趁着里面黑,好观察一下外面的状况。”警方分析。可半分钟不到,魏某房内的灯又亮了起来。“他又想干什么?”正当民警诧异时,灯光又熄灭了。此时,民警再次敲门,魏某不再搭理。

昨天凌晨近4点,民警仍无法让魏某开门。一番商议后,现场指挥人员决定让大部分警力撤离,“不少人累了一天一夜,赶快回去休息一下,准备早上再继续解救。”随后,现场剩下了数名民警和保安守在魏某门外,以防意外。

一位居民称,当时,魏某骑上北面一个窗口要往下跳,其母亲就哭喊着拼命往里拽。折腾了好长一段时间,魏某才被母亲好不容易拉了进去。

“或许就是从闹跳楼后,魏某被母亲拽下后恼火了,发生了过激行为。”一民警说,魏某母亲遭到捆绑和击打时,曾打电话给魏某的父亲,“是魏某的父亲先接到妻子的电话,得知妻子在儿子那里出事时,才慌忙报警的。”

### 魏某到底是什么人

## 曾咬过民警 事发前闹跳楼

“你别看魏某个头不高,可是力量不小,还会咬人,一个人难以摆倒他。”一民警称,魏某虽然患有精神病,但很聪明,鬼点子多。去年,魏某打了母亲,双方被带到派出所调查处理时,魏某根本不听民警的,还发疯似的咬破了民警的手。

据现场另一位民警透露,其实在魏某母亲喊救命的前一天晚上,魏某就闹出了要跳楼自杀的事,“当时是晚上11点左右。”小区

## 营救,惊心动魄!

### 8点半 奇迹出现 顺着长梯 母亲窗口逃生

“哎呀,还没放他母亲出来啊?”昨天上午7点多,小区居民得知魏某还将母亲“绑架”在家,感到不可思议。

怎么办?时间拖得越久,情况就越危急!转机,到底什么时候才能出现?

昨天上午8点半左右,住在魏某楼上的陈先生等邻居突然发现异常,“喂,魏某家的窗口好像有人招手!”随后,众人观察发现,魏某的母亲正小心翼翼地打开房间那扇较大的北窗。随后,探出身子不敢发出声音,

只是用手不停比划着。

“太好了,她的意思是儿子正在睡觉,想让我们趁机救她下来。”此时,正好换班民警赶到现场。在陈先生等人的帮助下,人们将靠在北墙的两个捆在一起的长竹梯移向窗口,“大伙一齐帮忙,很快就能让她顺着梯子下来了。”

一位居民称,在魏某母亲从竹梯上慢慢爬下时,下面的围观者都为她捏了一把汗,“要是她儿子被惊醒了,发现母亲正在离开,说不定会恼羞成怒掀翻竹梯的!”

### 10点 行动开始 飞檐走壁 拿下疯狂儿子

“唉,魏某妈妈是救出来了,可我们的心还揪着,等会魏某万一冲下来咋办?”楼下一住户说,魏某醒来见不到母亲,说不定会下楼闹出大乱子,“他连自己的母亲都敢伤害,还能把别人放在眼里吗?”围观者在为魏某母亲平安脱险感到庆幸的同时,也纷纷为小区居民们的安全担心不已。

昨天上午9点50分,多辆警车赶来增援。众多民警和特警持械从车上跳下,随即直奔魏某的楼下。

“大家行动时要格外小心!”“门口布置好了没有?”“门口的人一定要吸引住他的注意,这边安排好人员从北窗上。”“如果遇到他持刀反抗,一定要注意……”在指挥人员的部署下,二三十位民警和

特警以及保安人员做好了一切准备。

上午10点整,行动开始。

一路民警和特警奔到了魏某租住的301室门外,一路特警到北窗下爬梯,另外一路机动应战。瞬间,一特警爬上竹梯到了魏某房子北墙那扇小窗口,伸手拉了拉窗子,发现被反锁。于是,特警火速下梯,然后把梯子移到解救魏某母亲下楼的那扇窗口,轻轻拉开窗子,从窗台翻进去。

“哇,他们动作真快啊!”发现又有两名特警在短时间内快速爬上竹梯,也从窗户翻了进去,围观人群发出轻声惊叹。

突然,进入室内的一名特警从窗口告诉楼下指挥人员,“魏某把自己睡觉的房间门反锁了!”指挥人员先示意特警踹门,但那名特警摇了摇头。随后,指挥人员一边让民警从车上取来大板斧和切割机送到301室门口,一边安排两名特警从东墙上爬3楼,进入魏某睡觉的小房间的阳台。

东墙上搭建了平房,无法使用梯子爬上。但两名特警没有让众人失望,扒住墙角一用力,先后爬上了平房顶端。但距离3楼阳台还有一定高度,一位特警很快找到了攀登物——2楼住户东窗外的防盗窗。扒着墙壁,特警身手异常敏捷地拽住防盗窗,眨眼之间就跃了上去。

“那防盗窗和阳台不仅



特警顺梯爬向3楼北窗外

### 出乎意料

## 住处好似垃圾站 臭气熏天吓坏人



魏某房间内到处是垃圾

警车载着魏某离开后,记者和小区里的众多邻居来到魏某的住处看看个究竟。

在门口,记者发现外面的防盗门早已变形。一位民警称,“这是刚才用大斧硬砸开的。我们有人刚冲进去,魏某惊醒了,想反抗,但被我们很快制服了。”

当民警打开防盗门里面的一道门时,记者被眼前的场景惊呆了!房间里全是废纸、废塑料袋、果壳等垃圾,堆得到处都是,客厅、卧室地面有,桌子上也有,就连窗下也塞着许多垃圾。整个室内散发着扑鼻的怪味,令人直想呕吐。

“造孽啊!这样的地方简直就像垃圾场,是人住的地方吗?”几位邻居慌忙捂着鼻子躲开。一邻居说,就是再好的孩子,整天在如此的环境里生活,也很快会出现大问题的。“生活卫生环境差,又没人相互沟通,谁能正常生活下去啊?”

因魏某和家人都处在异常的情绪中,而且魏某及其母亲有伤需要治疗,记者没有去打扰他们。

昨晚,记者从警方了解到,魏某的母亲已回家养伤,魏某被送到了脑科医院检查治疗。



快报4月7日A2版相关报道